

内部刊物 注意保存

中共濮阳市委党史学习教育

简 报

第 90 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 15 日

深刻感悟思想伟力 扎实办好民生实事

市城市管理局着力推进党史学习教育走心走实走深

党史学习教育以来，市城市管理局深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和“七一”重要讲话精神，教育引导全局党员干部做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，以“我为群众办实事”实践活动为抓手，把开展学习教育与城市管理工作实践相结合，以学促行，着力解决群众“急难愁盼”的问题，全面提升城市管理精细化水平，取得了“双赢”的良好效果。

一、倾听历史回响，汲取前行力量。一是全面动员，深入学习领会。局党组按照市委安排部署，第一时间传达学习习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话，传达全市动员大会精神，专题研究制定《开展党史学习教育的实施方案》《“七一”党史学习教育工作安排》，按照规定动作开展党组理论中心组学习7次，组织专题研讨9次，组织机关全体人员、局属单位班子成员、各级党组织书记等130人参加的集中学习4次。同时，还采取个人自学、专家辅导和交流互动、走下去求教和请上来问计等方式，让党员干部职工认真学习中国共产党的百年辉煌历史。大家感到，每学一次就受一次教育，受一次触动，深感震撼和启示，深感警醒和不足；每读一次，对恪守党的宗旨、密切联系群众的使命感就得到一次强化，以人为本、执政为民的责任感就得到一次放大。二是创新载体，增强学习实效。组织党员干部举行党史学习教育应知应会知识测试22次，参与人数达1220多人次；开展“党史知识每日一问”活动，各科室、各单位每天对党史知识学习内容相互提问，以问促学；举办“党史学习教育读书班”46期，利用周二集中学习日，系统各级领导班子成员轮流主持读书班，领学内容，组织研讨，不断增强党史学习效果；组织开展“一面党员、一面旗帜”活动，结合工作表现、实绩、党史学习等情况，每期选树一名能够发挥先锋模范作用的一线党员，在全系统进行推广学习，已组织开展16期；开展讲党课活动，局系统各级党组

织书记共讲党课 72 场次，参与人员达 2600 多人次。三是创新形式，用好红色资源。组织机关及局属单位 1500 多人分别到濮阳“三李”精神展览馆、南乐县佛善村、清丰县单拐冀鲁豫革命旧址开展主题党日活动；观看《长征大会师》《千顷澄碧的时代》等影片；到烈士陵园进行祭奠英烈，缅怀革命先烈；组织开展“云端寄语、绿色清明”文明祭扫宣传主题活动，进行云端寄语等，共开展红色教育体验及相关活动 86 次。新颖、生动、灵活的学习形式，让党史学习教育新起来、活起来。

二、学习“七一”讲话，坚定人民立场。一是积极组织学习，印发《中共濮阳市城市管理局党组关于学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的通知》，把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话作为政治任务，强化统筹、强化学习、强化宣传、强化实践。“七一”当天，组织局系统 1200 多人分 21 个分会场全员收听收看。之后，将习近平总书记“七一”重要讲话列入党组中心组理论学习、各支部学习、各单位政治理论学习的第一议题进行学习，共组织专题学习 52 次。二是开展专题研讨，单位主要负责人主持召开党组扩大会议，局领导班子、机关科室长、局属各单位党政正职参加，专题学习研讨习近平总书记“七一”重要讲话精神，畅谈自己的体会与认识，营造了浓厚学习氛围，让党员干部受到了滴灌式教育，在耳濡目染中学思践悟，努力做到学有所思、学有所悟、学有所得，切实提高了以习近平总书记“七一”重要讲话精神武装头脑、指导

实践、推动工作的能力。局县级领导带头撰写学习体会、并向大家交流分享，共撰写心得体会和交流分享材料 320 余篇。三是开展党日活动，组织局领导、局属单位的分管领导、机关科室长、入党积极分子和优秀党员，开展学习“七一”讲话主题党日 活动，结合自身工作与 生活经历，分享学习心得，大家以饱满的热情、生动的语言，将自己学习讲话精神的体会以及思想感悟进行了分享，进一步提高了学习效果，激励全体党员干部坚定了人民立场，决心积极响应以习近平总书记为核心的党中央号召，在实现第二个百年奋斗目标新的征程中，不负韶华，不负使命，不负党和人民的殷殷期望，按照总书记指引的前进方向继续拼搏奋斗。

三、办好民生实事，增进人民福祉。一是组织开展“我为群众办实事”实践活动，领导带头认领办实事项目，明确工作台账，确定基层联系点 110 个，组织下基层实践活动 320 人次，解决实际困难与问题 1090 个。二是加快城市防汛设施改造，推进民生实事清单任务落实。目前，19 座污雨水泵站改造和 36 座城区河道排水口改造提升已全部完成，同时推进 15 千米污雨水管网建设。有效提高污雨水泵站提排能力，加密城市污雨水管网，提高了污雨水收集能力，减少了污雨水外溢，改善了周边人居环境，强化了城市防汛应急功能。三是积极应对“6.13”“7.11”两次城区特大暴雨，确保城市平安度汛。面对建市以来最大暴雨侵袭，雨情就是命令，市城市管理局迅速行动，第一

时间吹响集结号，局领导班子成员和广大党员干部部分赴指挥中心和防汛一线现场办公，市政、执法、环卫、绿化、照明等防汛抢险突击队，冲锋至主次干道易积水路段，开启雨水闸门、打开雨水井盖、启动雨水泵站，指挥防汛泵车全力抽排积水，设警示管控重要路段，调度渣土车封堵危险路段，局系统 2000 多名干部职工坚守防汛一线，彻夜未眠，全力保障群众生命财产安全和城市正常运转。四是推进汛后设施排查维修。印发市政、园林、环卫等设施排查的通知，对暴雨导致的道路塌陷、泵站损毁、行道树倒伏、照明设施受损、道路淤泥等及时开展排查维修、清除清理。两次暴雨积水排除后，环卫部门每天工作 16 个小时，每次出动人员 5310 人，机械车辆 194 辆，清洗道路 231 条，冲洗道路面积达 1579 万平方米，清理污泥、垃圾 4000 多立方米；园林部门迅速对损毁行道树、损毁绿篱、花坛等进行补植，清除枯枝等垃圾；照明处全力做好路灯照明设施的排查维修，消除安全隐患；市政部门对 300 余处道路塌陷、损失、松动的井盖进行维修，同时完善城市防汛预案、购置防汛物资，积极应对主汛期到来。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，
市委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会
党组、市政府党组、市政协党组

送：市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

发：各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）
党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高
等院校党委，市委各巡回指导组

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年7月15日印发
